

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VIII.

Broj 1.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru
5. siječnja 1913.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji
se više puta uvrtćuje, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Naš list.

Današnjim brojem stupio je „Samoborski List“ u VIII. godinu svoga života, i time najbolje zasvjedočio, kako je bio nuždan za Samobor i njegov javni život.

Njegov rad otvorena je knjiga za svakoga. Uz znatne moralne i materijalne borbe, pored mnogog neshvaćanja i nepri-
lika, koje je morao pretuniti, on je održao pobjedu. Bolje, održale su pobjede one misli vodilje, kojima je on utirao staze, i koje su zajedničke svjema, koji u Samoboru na-
predno misle i osjećaju.

I oni, koji naš rad i borbu za napredne ciljeve Samobora nijesu upočetak shvaćali, danas vide, kako je bila nužna i kako joj se nijesmo smjeli ni mogli ugnati kao javno glasilo, koje je dužno da vodi računa o našem javnom životu te vjerno i istinski informira naše općinstvo o svjema pitanjima, koje zasjecaju u njegov život i javne naše prilike.

Danas naš list broji lijep broj iskrenih prijatelja, koji ga podupiru svakom zgodom, našao je znatan krug čitalaca, koji objeručke dočekuju svaki njegov broj i simpatično prate njegovo pisanje.

No dok „Samoborski List“ imade priličan broj pretplatnika izvan Samobora, u samom mjestu još uvijek nije broj pretplat-
nika onolik, kako bi se to imalo opravdano očekivati prema broju našeg stanovništva.

Iz starih zapisnika.

1823.

32. U sjednici je pročitana nova Li-
mitacija izdana po zagrebačkoj varmegiji i predana na publikaciju vicesu Budimiru Praunspengeru. Poslana je svim ovdšnjim mesarima nesamo za to, da je upoznaju, nego naročito, da se je strogo drže, te da na jedan funt mesa ne smiju dati više privage od 4 inta. Tko bi se našao, te bi ova za-
povijed prekršio, kaznit će se bilo tjelesnom bilo novčanom kaznom.

Jednako je ova Limitacija dostav-
ljena samoborskomu „kramaru“ Juraju Vu-
koviću, koji prodaje brašno i saku slaninu, pak trima najstarijim šacmajstora: An-
i Ivančaku, Magdi Tračkici i šeni Marka Ma-
tejkovića. Ove imade o novim odredbama,
što ih određuje Limitacija, obavijestiti i
ostale mladje kolegice od sebe. Limitacija
staje na imogu na Kraljevo, 20. kolovoza,
a toga se dana ima ranglaom bubnjem na
trgu original pribiti na činu ploču varšava,
jedan primjerak na mernice pripojiti, a
drugi primjerak šacmajstru za njegovo
ravnanje. Stara se Limitacija od toga opas-
stavja od akta.

Kako je podupiranje lokalnog lista, koji se istinski zalaže za probitke našega općinstva, upravo svačija lokalno-patriotska dužnost, mi ovom zgodom, kad stupamo u novo godišće, i opet toplo apelujemo na naše gradjanstvo, očekujući da će svaki naš sugradjanin pretplatiti list, komu to ikako dopuštaju materijalne prilike. A pret-
plata je lista doista neznatna, pa bi je mnogi mogao lakoćom namiriti, koji danas posudjuje list na čitanje od susjeda, prijatelja i t. d.

A baš ovaj mali broj pretplatnika u samom mjestu zadaje nam znatnih poteškoća, jer moramo voditi još uvijek materijalnu borbu, dok hi je brzo nestalo kad bi sve naše općinstvo shvatilo svoje dužnost.

Naši trgovci, obrtnici i gostioničari uvjerno bi očekivali ovu našu borbu i stara-
naje, kad bi još većma podupri oglasima. A time bi bacili krah. Jer je poznata danas moć novinskog oglašavanja i njegovi povoljni utjecaji na razvitak i napredak svakog pothvata.

Konačno molimo naše cijenjene pret-
platnike za obnovu pretplate za ovu godinu. Domaćima ćemo poslati namirnice po obi-
čaju u kuću, a vanjske naše pretplatnike molimo, da nam je šalju poštanskom napu-
nicom.

Kako se čini nova Limitacija nije naišla na potrebitu pažnju, jer su doskora iza njena proglašenja stigle štokakve tužbe na vicesuca Praunspengeru, a ovaj je onda odredio, da se mesarima ima još jedamput pročitati Limitacija, a osim toga da se imadu ispitati vage i mjere, te vagati kruh. Prijeti se s najstrožim kaznama onomu, tko će kršiti odredbe. Na osnovu toga određuje magistrat, da šacmajstri Sutej i Šuffaj pregledavaju svakih 15 dana sve vage i mjere po Samoboru. Odje se ukaže nužnim, mogu uzeti sa sobom porkutaba, pandure i desernike. Kruh imaju vagati takodjer u istom razdoblju vremena. Na trgu valja svake nedjelje kao i na sajmene dane pre-
gledavati mjere; pogriješke, koje se pronadju odmah ispraviti, a mjere i vage označiti. O svojim izvidjajima imadu šacmajstri podnijeti relaciju notariušu.

33. Iz jednog zaključka o prodaji zem-
ljišta „Kre“ vidi se, da je ovo prodavano 1
čtvr. kvat po 1 i 2 kraje, a isto tako jedno
zemljište u Stražniku pupilima Barbarić
za isto cijena.

34. Šacmajstori podnose tužbu
proti kramaru Lukasu Torkaru (Ovoga
ima magistrat vjerno na rovađu), da je

Revizija saborskih izbornih listina.

Na temelju zakona od 28. svibnja 1910. o izbornom redu za sabor kraljevina Hrvatske, Slavonije i Dalmacije ima se ovaj mjesec obaviti revizija izbornih listina. Op-
ćine imadu prema tome nakon pregledanja stalnih izbornih listina sastaviti:

Revizioni iskaz I. osoba, koje su iza sastavka ili posljednje revizije izbornih listina postigle zakonom propisana svojstva za aktivno izorno pravo, te se zato imaju uvrstiti u stalnu izbornu listinu;

Revizioni iskaz II. izbornika koji su od vremena sastavka ili posljednje revizije izbornih listina izgubili zakonom propisana svojstva za aktivno izorno pravo ili koji ta svojstva ni prije nijesu imali, te se zato iz izborne listine imaju brisati.

Ovi iskazi izloženi su sada uz stalne izborne listine, na svečiji uvid u svim ovo-
područnim općinama kroz četrnaest dana od 8-12 sati do podne p.čevši od 1. do uključivo 15. siječnja, pa za isto vrijeme ostaju pribiti i na uredovnoj ploči pogla-
varstva.

Koliko izorno pravo stoji do dobi, imaju se u iskaz uvrstiti i one osobe, koje će zakonom propisanu dob (24 godine) posti-
ći do 1. jula ove godine.

Tko drži, da je ispušten protuzakonito iz listina ili da je netko uvršten bez zakon-
skog razloga, može svoje reklamacije pod-
nijeti u roku od 14 dana, za koje se vrijeme i izlažu listine.

Onoga izbornika, za kojega se traži, da bude brisan iz izborne listine, treba da gradsko ili općinsko poglavarstvo bezod-
vlačno obavijesti, e da ima prilike u roku od

kupio negdje prase i pečeno prodavao. Bu-
dući da je bilo naloženo, da pečenjari smiju
svinje samo od mesarâ kupovati, a ni od
koga drugoga, prediažu ga šacmajstori
na kazan. — Lukas Torkar presudjen je radi
ovog „delikta“ na 6 dukata globe. Prijeti
mu se dalje, ako bude još jednora preku-
pljavao svinje, zapljenom mesa, što više, bit
će i „iz purgarije izhićen“.

35. Općinski oci opazili su, da razni
trgovci prodavaju u Samoboru svijeće, koje
dopremaju od druguda, ne kupujući naravski
potreban loj od naših mesara. Te svijeće
da prodaju za veće cijene nego Limita-
cija propisuje, a osim toga njima opskr-
bljuju općinstvo samo tako dugo, dok se
drugdje može dobiti svijeća u većoj mno-
žini; čim pak ove prilike prestanu, odmah
se ova nestašica opazi i u Samoboru.

Da se ovo spriječi, zaključeno je, neka
se — po primjeru drugih gradova — sklopi
ugovori s jednim purgarom, koji će općins-
tvo svijećama opskrbljivati. Takl je ugovor
sklopljen sa Fr. Reizerom, pak je naredjeno,
da svi mesari imadu loj samo njemu pro-
davati, a osim njega ne smije nitko proda-
vati svijeća u Samoboru.

tri dana dati o tome usmeno ili pismeno očitovanje tome poglavarstvu.

Upozorujemo, da reklamaciju treba za svaki pojedini slučaj napose predati pismeno ili usmeno opć. poglavarstvu, koje o svakoj usmenoj reklamaciji ima spisati zapisnik i voditi popis. Ako reklamant traži, ima mu opć. poglavarstvo izdati pismenu potvrdu o tome, kada je njegova reklamacija primljena. U slučaju potrebe imade ono ureda radi pribaviti nižna dokazala.

Reklamacije rješava odbor, koji sastoji od izaslanika kot. oblasti i od dva člana opć. zastupstva. Taj odbor ima u roku od 10 dana iza podnesene reklamacije ove riješiti.

Osim toga ima obrazloženu riješidbu bezodvlačno dostaviti reklamantu i onom izborniku čije je brisanje određeno.

Da se omogući podnošenje prživa uopće protiv riješidbe reklamacionog odbora, kojim je određen naknadni upis novih izbornika dužno je njegove riješidbe opć. poglavarstvo izložiti na svačiji uvid kroz 5 dana od 8—12 sati do podne u opć. uredu, a ujedno ovo objaviti posebnim oglasima.

Protiv riješidbe reklamacionog odbora ima se prizvati na kr. stol sedmorice, a valja ga uložiti kod opć. poglavarstva pismeno ili usmeno u roku od pet dana računajući od dana dostave odb. riješidbe, odnosno u roku od 5 dana, računajući od dana, kada su dotične riješidbe izložene.

Jedan općinski prihod.

Na jedan važan „artiki“, što ga općina Samobor posjeduje, nije se u prijašnja vremena posvećivala u nas baš nikakva pažnja. Tek kad su drugi, strani ljudi, uvidjeli njegovu vrijednost, i počeli ga naveliko izvoziti, počeo je za nj rasti interes i u samom mjestu. To je samoborski dolomiti pijesak, kojim obiluju naši bregovi, i čiji je dobar glas sada već daleko segnuo.

Danas je međutim i samo zastupstvo i svaki pojedini naš općinar uvjeren, da se u pijesku naših bregova krije znatna vrijednost, i da potražba za njim raste danonice. Taj se naš pijesak izvozi danas nesamo u Zagreb, nego i u sve naše glavne gradove. Kažu, da je neka njegova količina prodana već i daleko izvan Hrvatske. Čistoća samoborskog pijeska, pa ostala njegova dobra svojstva uveliko se hvale. Lane je na pr. došao iz Slavonije neki gradjevni poduzetnik baš radi našeg pijeska izravno u Samobor, te je na općini potražio glede ci-

36. Katarina rođ. Kocjančić udata Horvat podnosi tužbu protiv Katarini ud Vuković. Ova da je došla do prozora njene krčme, u kojoj je njezin (Vukovićkin) muž pio, i hoteci ovoga otpremiti kući, digla je strašnu vik u željom „da naj bi strela vu hižu vudrila“. Na koncu uzela je kamen i bacila ga Kocjančićki u glavu, naravski iza oštre obostrane svadje i prepirke — Optužena izgovorila se pred sudom, da je taj kamen htjela baciti u svoga muža, ali je ovaj slučajem zahvatio krčmaricu. Odbrana nije koristila, jer je pukla ova osuda:

„Zaradi čina nedostojnoga razbijanja vu ljudske hiži i prevzetnosti kamena hićenja, s kojim bi i smrt lahko zavdat mogla, optužena na 6 korbačev i povraćek judicijalnih troškov od 25 krajc. taki za položiti se convicuje.“

37. Ovdašnji „domorodič“ Ludvig Francisci, pekarski majstor, moli — budući da se želi ovdje nastaniti i tjerati pekariju — da mu magistrat dađe načiniti peč u općinskoj kući, od koje će on plaćati općini.

Općinski oci dopustiše mu, da otvori pekarski obrt, ali „brez vsake vendar filarčkih kruha pečanja preprečke“; no peč općina ne može u svojim „hižama“ graditi, pa mu preporučuje, da si je sam gdje drugdje podigne.

jene i zakupa pješčanika nužne informacije. Ukratko: samoborski pijesak danas je mnogo tražena roba, koja mora da bude sobzirom na svoju vrsnoću i potražbu i izdašnije vredo dohotka naše općine. Velimo izdašnije, jer zakupna, koju danas općina dobija, ne može u buduće biti nikako dovoljna. Kad se uzme uobzir, da se od godine do godine izveze željeznicom iz Samobora sve više pijeska, to je posve razumljivo, da na jednu metarsku centu dolazi danas upravo minimalna svota, pod koju ga općina daje.

Zakupnina pijeska iznosila je prije 6 godina 1907-1910 po 400 K, posljednje tri godine 1910-1912. poskočila je ništa manje nego na četiri puta više, jer je zakup izdražbovan za 1601 K.

Sadašnjem zakupniku pijeska izminuo je ugovor s 31. prosinca 1912. Prema tome je sada trg. poglavarstvo raspisalo za srijedu 8 siječnja u 10 sati prije podne novu usmenu dražbu za izvoz pijeska i kamena tučenjaka iz opć. pješčanika i kamenoloma.

Čujemo, da je zanimanje za ovu dražbu vrlo veliko, te da se više poduzetnika iz Zagreba interesira za stvar i želi pristupiti k dražbi.

Nesamo stoga, već poglavito radi izvrsne kakvoće pijeska i neobično velikog izvoza koji raste od dana u dan, te njegove opće potražbe, ima sigurne nade, da će se postići povoljne cijene po općini, i da će za nju njezin pijesak postati ubuduće izdašno vredo svakogodšnjeg dohotka. To se — sobzirom na navedene prilike — može doista punim pravom da očekuje.

Domće vijesti.

Promjene u učiteljstvu. Privremeni učitelj u Mirnovcu, g. Franjo Lodeša, imenovan je pravim učiteljem na istom mjestu.

Učiteljica u Farkaševcu, gđica. Darinka Bartolić zahvalila je na službovnom mjestu prešavši u učiteljsku službu u Istri, gdje je imenovana učiteljicom čitilo-metodske škole u Polj.

Trg. sjednica. Kako doznajemo ima se ovog tjedna sazvati sjednica trg. odbora. Na dnevnom je redu više važnijih predmeta, pak izbor reklamacionog odbora za saborske listine, koje su sada izložene na javan uvid.

Koncert pjev. društva „Jeko“ na Novu godinu dobro je ispao, ali je nažalost bio slabo pohodjen. Sve točke bile su vrlo dobro izvedene. Mješoviti se zbor iskazao sa svoja dva zbora i ubrao zaslužno priznanje. Želimo mu i ubuduće svaki napredak! — Gđica Ema Anger svojim snažnim, opsežnim glasom, pa izvrsnom školom po običaju je oduševila općinstvo. Glazbeni kvartet, koji je prvi put nastupio, pobudio je veliku dopadnost, te je za svoju produkciju ubrao salve pijeska. Pjes, koji je slijedio poslije koncerta, bio je također animiran i potrajao je do sitnih ura. Dakle sve; samo posjet nije bio prema ovom uspjehu „Jeko“ ni u kakvom razmjeru.

Poslovanje kot. raskoga suda u godini 1912. Prema godini 1911. znatno je narasio prošavše godine poslovanje kod kot. suda. Donosimo ovdje sumarne brojke za prošlu godinu, dok one u zagradi označuju brojeve iz godine 1911. U urudžbeni zapisnik unišlo je u svem 15047 poslovnih komada dok je u godini 1911. unišlo 13.902 potom u prošloj za 1145 komada više.

Redovnih parnica bilo je 305 (308), maličnih (svota manja od 200 K) 1320 (1061), smetanja posjeda 133 (117), zamolbi od stranih sudova i ovraha 876 (848), povjerenstva 356.

Kaznenih predmeta bilo je u svem 952 (919), od toga prekršaja 755 (746), zločina 75 (33), izvida i zamolbi 122 (120), a kažnjenika i uapšenika bila su 193.

Gruntovnih komada bilo je 2129 (2256) gruntovnih izvadaka 1170 (1138).

Vatrogasni ples. Drugu nedjelju jest vatrogasni ples. Za nj postoji veliko zani-

manje u našem općinstvu, te svatko želi bilo na koji način dokazati svoje simpatije za svoju požrtvovnu gasilačku četvu. I pravo je tako. Ljudi, koji su u svako doba noći i dana pripravnici da pohrie na odbranu života i imutka svoga bližnjega, zaslužuju svačiju potporu. Kako čujemo, tombola će biti osobito bogata, jer se mnogi građani spremaju, da poklone društvu raznih zgoditaka. Tako će i s te strane jamačno najbolje uspjeti ova zabava.

Pučka čitaonica i knjižnica u Samoboru svakako se požurila sa svojom godišnjom skupštinom. Ona je prvo društvo u Samoboru, koje je već svoju skupštinu održalo i to odmah na svršetku same godine.

Čitaonica je održala svoju redovitu glavnu skupštinu 29. prošl. mjes., koja je bila dobro pohodjena. — Nakon što je predsjednik čitaonice gosp. Ante Filipc srdačnim riječima pozdravio nazočne članove prešlo se na dnevni red. Tajnik Janko Kompare pročitao je svoj izvještaj iz kojeg se vidi, da je čitaonica i ove godine potpuno odgovarala svojoj zadaći, te je uz svoj unutrašnji rad i priredbu raznih zabava sudjelovala također kod svih mjesnih svečanosti, te crkvenih ophoda. Člano a broji čitaonica i knjižnica 133 redoviti i 3 počasnica člana.

Iz izvještaja blagajnika Frana Stirmolija razbire se, da je prihod u prošavšoj godini iznosio K 108686, a izdatak K 98369. Potonji se je upotrijebio za nabavu raznih poučnih knjiga, te za novine, stanarinu i t. d. Izvještaj blagajnikov primljen je također s odobravanjem na znanje.

Iz izvještaja knjižničare gđice. Katice Štapa vidi se, da je u godini 1912. posudjeno 343 knjiga za čitanje, te je prema tome bilo potražba za knjigama u ovoj godini dosta živahna. Čitaonica posj duje svega 810 raznih knjiga. — Nakon što je izvještaj knjižničarke primljen po skupštini, zahvalio joj je predsjednik za njezinu veliku ožrtvovnost oko knjižnice a i za božićne drvce koje je ona o svom trošku u čitaonici priredila te joj predao u ime čitaonice na uspomenu emailovanu sliku B. D. Marije na zlatnom lančiću. Pošto su svi izvještaji društvenih funkcionari primljeni po skupštini, dana je odboru odrednica i zahvala skupštine, te se je prešlo na izbor novog odbora u koji su izabrana ova gg.: Filipc Ante, Sek Slavko, Kompare Janko, Stirmoli Franjo, Štapa Katica, Hodnik Mato, Geček Ivan, Kompare Fran, Šoštaric Milan, Žitković Djuro, Mahović Leo i Doljar Franjo.

Nakon što je skupština izrazila u zapisnik jednodušnu zahvalu „Samoborskom Listu“ za njegovo izvještavanje te širenje i unaprijedjenje interesa pučke čitaonice i knjižnice, te što su još raspravljene nekoje interpelacije kao i prodaja društvenih novina, zaključena je skupština sa burnim „Živo predsjednik!“

Iza skupštine bila je mala zabavica uz svirku društvenih tamburaša u gostionici čina Milana Šoštarica.

Dar Samoborske štedionice trg. straži. Samoborska štedionica darovala je trg. redarstvenoj straži u Samoboru prigodom božićnih blagdana iznos od 30 K, na kojem daru rečena straža najuljudnije zahvaljuje.

Otprema poreza u Zagreb. Javili smo posljednji put, da je redovita porezna dužnost za godinu 1912. u općini Samobor potpuno pokrivena. Kako se u mjesecu prosincu najoštrije utjerivalo, to je koncem godine predležalo za otpremu poreznom uredu u Zagrebu preko 10000 K. Taj novac, što je ležao u opć. blagajnici, bio je sav kovni, većinom od nikalja. Njegova težina segnula je do 100 kg, na je trg. blagajnik g. Vuković držao uputnim, da ovaj put — umjesto željeznicom, — putuje kolima u Zagreb. Natovareni novac na kolima odvezen je poreznom uredu u 4 velike limene kutije i u jednu golemu torbi.

Otkup javnih radnja kod samoborske općine iznosi za godinu 1913. u

svemu 652 težaka po 2 K. 40 fil. i 139 voznih po 2 K. što čini iznos od 1.842 K 80 fil.

Djelomično preloženje zem. ceste Rude-Samobor. Dio zem. ceste Rude-Samobor, koji vodi od kuće Mije Novaka kroz Taborec do kuće Pristerove imade 2 oštra zavoja, ustro vrio usku cestu, te se je ovdje već dogodilo više manjih sukoba sa kolima, a baš prošavši jeseni pao je žrtvom na dijelu ceste ovdješnji trgovac M. Škarek.

U četvrtak pregledao je kr. tehnički inženir g. Baldauf ovaj dio ceste sa trg. upraviteljem, te je prvi izjavio, da zem. erar namjerava ovaj dio ceste, što sada ide od mosta kod Novakove kuće do Pristerove napustiti, te umjesto toga cestu urediti od Novakove kuće kroz Praunspergerovu livadu sa izlaskom na ulicu Gornji kraj između kuće Alojza Padarčića i mlina Ivana Planina — te nasuprot ulazu u samoborski pješčanik (kamenolom).

Pri izlasku ceste preko potoka Gradne, načinio bi se jedan novi most, a cijeli novi dio ceste imao bi tu prednost, da bi imao samo jedan zaokret, ali mnogo širu i prostorniju cestu i ne bi se tako s'rmio i ujedno zavojno spuštala kao kod mosta kraj Pristerove kuće.

Što se tiče općinara trg. Samobora svi će radosno pozdraviti ovo naumljeno vrlo korisno i podesno preloženje gore rečenog dijela zem. ceste, pa je samo za željeti, da se to što prije izvede.

Božićna školska svečanost u Mirnovcu. Pišu nam odanie:

Na Badnjak iskitila je mirnovačka školska mladež božićne drvce u školi, pjevajući božićne popijevke. Tom je prigodom svako dijete primilo mali spomen-dar, a vjeroučitelj g. Blaga, upravio na mladež više lijepih riječi tumačeći joj slavno rođenje Kristovo. Naposljetku je 21 siromašno dijete nadijeljeno odjećom. Za nabavu ove odjeće darovale Slavna „Samoborska štedionica“ 28 K; p n. gda. i gdje. Po 5 K: Franjo Forko, „Pučka štedionica“; Baron Petar Lepel 4 K; Dr. Stevo Oručković 3 K; po 2 K; bar. Alnoh, Ana Bihovec, Adolf Blaga, Ivo Budi, Julijana Crzl, Fridrih Crkvenec, sl. Kotarska štedionica, Ivan Levičar, Franjo Oslaković, E. Presečki, Franjo Reizer st: H. Saurer, J. Stančić, H. pl. Sulyok.

Po 1 K: F. Aleksić, M. Anger, Josip Biščan, S. Frest st. I. Jenko R. Hirschl, Dr. R. Horvat, Mirko Kleščić, Anka Kržić, Kuralt, N. N., N. N., Dr. Vladimir Reizer, Gjurko Žitković, N. N. 60 f., I. Geček. 50 f., N. N. 40, f.

Vič. gosp. dekan Fr. Forko darovao je 38 kom. poučnih knjiga.

Na svim ovim darovima zahvaljuje u ime školske mladeži.

Franjo Lodeta,
učitelj.

Željeznička nesreća kraj Leskoveca. Na 28. pr. mj. između 12 i 1 sat noću iskočio je kod stražarnice br. 4 i 5 osobni vlak iz tračnica, jer je pod vlakom pukla jedna šinja. Onamo je odmah stiglo automobilom iz Zagreba željezničko povjerenstvo, koje je dalo iskočivša kola odmah odstraniti tako, da je već sutradan jutrom opet uspostavljen promet. Od kola, što su izašla sa tračnica, oštećeno ih je u svemu 5.

Kod ove nezgode teško je ozlijeđen zavrtač Julijus Izašak, komu je odmah pružio

liječničku pomoć iz Zagreba sa povjerenstvom pridošli liječnik Dr. Miličić. Od putnika nije nitko postradao.

Da je šinja pukla, drži se, da je krivnja u trošnim podvalama (švclerima) na mjestu nezgode.

Opet jedan nadri liječnik. U posljednjem broju javljeno je o nadri liječniku iz Podgradja Novoselu, a sada je opet pronađen jedan njegov kolega u selu Lugu. Oružnici su ustanovili, da se ondje seljak Martin Krajačić, bavi također nadri liječništvom. Pušta ljudima krv i bespovlasno se bavi „liječenjem“. Kako Novosel, tako će i Krajačić doskora odgovarati pred ovdašnjim kotarskim sudom.

Došli na sprovod — živoj. Uoči Božića došli su u kuću stražara Matačića neki rođjaci iz Zagreba, da prisustvuju sprovodu njegovoj ženi Agati. Rodbina doputovala u crnini i žalila smrt svoje rodjake. A kad oni u kuću, Agata Matačić zdrava i živa pripravlja božićni kolač. Neki drzoviti zlobnik grdno se našalio sa Matačićkinim rođacima poslavši im bez jasna potpisa u Zagreb kartu, u kojoj im javlja Agatinu smrt.

Htjela „ocoprati“ susjede. Jela Vrčković, seljakinja u Rakitju, predala je Rozi Keleković i Poloni Novačić dvije staklenke, pune neke žute tekućine, nagovarajući ih, neka ovu tekućinu dadu neopaženo popiti Juri i Bari Keleković.

Ove tekućine imale su — po mnijenju Roze Keleković — prouzročiti nekaku „copriju“.

Roza Keleković odgovarat će ovih dana pred sudom, gdje će imati prilike, da pobliže objasni čudesnu moć svojih čarolija.

Pocijepao mu trsove. Neki opaki čovjek pocijepa je Miji Vlačićku, seljaku u Gorici, više komada trsova u njegovu vinogradu, te mu time nanio štetu od 57 K. Izvidi se vođe, da se pronadje počinitelj.

Opet kradja peradi. U Gorici, selu općine Sv. Martin, nestao je baš uoči Božića seljaku Joži Mikeku jedan puran vrijedan 4 K, te Augustu Fabijančiću jedan puran vrijedan 5 K. Purani su ukradeni sa paše, a tatu se dosada nije ušlo u trag.

Kradja kolja iz vinograda. U Gorici, opć. Sv. Martin, ukradeno je Bari Nadji iz vinograda kolja u vrijednosti od 17 K.

Kao pravi počinitelji ove kradje pronađeni su tamošnji žitelji Ivan i Lovro Vlačićek. Odgovarat će radi čina pred kaznenim sudom.

Otrovali mu patke. Oružničkoj postaji u Obrežu prijavio je žitelj iz Demerja Imbro Iviček, da mu je netko 22. pr. mj. po danu bacio među živad otrova, od česa mu poginulo 7 komada patki. Zlobni trovatelj živadi nije se mogao pronaći, a slučaj je prijavljen kotarskomu sudu.

Umrli u Samoboru od 29. prosinca do 5. siječnja:

Stanislav Senica, dijete zidara, 1 god. 2 mjes. Stražnik broj 12. od sušice.

Statistika mrtvih u god. 1912.

U prošloj godini umrlo je u Samoboru u svemu 59 osoba. Najpovoljniji mjeseci

glede pomora bili su mjeseci veljača, travanj, rujna, listopad, studeni i prosinac. U svim ovim mjesecima umrle su najviše po 4 osobe; u rujnu i listopadu bila su pače samo po 3 smrtna slučaja. Najnepovoljniji su mjeseci u pogledu mortaliteta bili siječanj, lipanj i kolovoz, u kojim je mjesecima bilo po 7 mrtvih.

U godini 1911. bili su najpovoljniji mjeseci svibanj (samo 2 mrtva), lipanj (4 mrtva), studeni (3 mrtva); najnepovoljniji: siječanj sa 9 mrtvih, ožujak sa 8 mrtvih, travanj sa 9, listopad sa 9 i prosinac sa 9 mrtvih.

Vidi se tu očitih razlika u brojevima kako glede čitave godine, tako i glede pojedinih mjeseci. Očito je, da su mjeseci listopad i studeni u obe godine bili jednako povoljni; dok je jednako nepovoljan u obe godine bio samo siječanj.

Donosimo ovdje prijedlog mortaliteta u Samoboru kroz posljednje tri godine, iz česa će svatko moći najbolje sam uvidjeti razlike u konačnim ciframa kao i u pojedinačkim po mjesecima.

	1910.	1911.	1912.
siječanj	5	9	7
veljača	7	6	4
ožujak	4	8	5
travanj	7	9	4
svibanj	2	2	6
lipanj	5	4	7
srpanj	6	6	5
kolovoz	7	8	7
rujan	2	5	3
listopad	4	9	3
studen	10	3	4
prosina	14	9	4
Ukupno	73	78	59

Po ovome vidimo, da je od posljednjih triju isporodjenih godina bila godina 1911. najnepovoljnija, a najpovoljnija svakako lanjska, kad je broj mrtvih iznosio 59, dakle za 19 manje od godine 1911.

Pokladna kronika.

Priopćujemo ovdje zabave i plesove domaćih društava, koji su nam dosada poznati.

5. siječnja: Podružnica hrv. kršćanskog radničkog saveza zabavu sa tombolom u gostionici Ignaca Rozmana.

12. siječnja: Dobrov. vatrogasno društvo ples sa šaljivom tombolom u dvorani kod „Grada Trsta“.

19. siječnja: Pučka knjižnica i čitaonica društvenu zabavu a svoje članove u dvorani kod „Grada Trsta“.

26. siječnja: Obrtno-radničko društvo „Napredak“ ples i tombolu.

2. veljače: Vojno-veteransko društvo bana Jelačića krabuljni ples s tombolom.

4. veljače: Reduta, koju priredjuje hrv. pjev. društvo „Jeka“.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Samoborci širite i preporučajte svuda „Samoborski List“. — Ug. trgovci, obrtnici, gostioničari ne zaboravite oglašivati u našem listu!

4 fillira



4 fillira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod. Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 fillira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 fillira



4 fillira

MILIJONI
upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

Kaiserovy Prsní Karamelly

sa tri emeričke
svjedodžbi od liječnika
i privatn. potvrđuju
sigurni uspjeh.

6050

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČIĆ
Ljekarnika u Samoboru

Najnoviji Parfum

Vanredno fini i posve naravni miris
crvene vrine ruže.

Dobiva se u Ljekarni
M. Kleščića u Samoboru.

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pastu

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a
prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u
Ljekarni g. Mirka Kleščića.

Traže se nasljednici!

Na potpisanoga kao opć bilježnika,
obratio se g. pl. Jelenik, kr. javni bilježnik
u Bukareštu sa sljedećim pismom:
„Ovdje u Rumunjskoj jest umro neki
Anton Zupanica pekar (Weissbäcker), te je
ostavio imutka.

Budući da nije imao djece to su nasljednici
imovine njegovi roditelji.

Molim uslijed toga me dobrostivo obavijestiti, da li roditelji Antona Zupanica
jesu još na životu, ako da, tada ću nasljednu
imovinu za njih isposlovati.

Budući pak da u Hrvatskoj dva Samobora
opstoje (drži valjda Sombor u Ugarskoj za drugog),
to moram potragu u obim mjestima činiti.

Molim točnu adresu majke i oca Antona
Zupanica navesti“.

Ja sam uslijed gornjeg dopisa ispitivao
žitelje Zupanice u Bobovici, Rakovici i u
Samoboru, da li su oni bili u kakvoj rodbinskoj
svezi sa pokojnim Antonom Zupanicom ili
Zupančićem, ali nisam mogao dobiti željenog
razjašnjenja.

Umoljavam stoga svakoga, tko bi mogao
gledati identičnosti i rodbinstva pokojnoga
Antona Zupanica ili valjda Zupančića u
Rumunjskoj kakove podatke pružiti, — da ih
izvoli potpisanomu naznačiti, jer će zato i
primjereni honorar dobiti.

U Samoboru 3. siječnja 1913.

Stjepan Vuković
trgovački bilježnik.

Barchende majice, čarape,

svake vrste, kao i lijepe štofove za
zimске kostime
uz najumjerenije cijene prodaje

L. ROSENBERGER
trgovina manufakturne robe
SAMOBOR, glavni trg.

Priručno ljekovito vrelo gorke vode

STERNOV

prema poredbenoj analizi najbolje od
svih gorakih voda.
Dobije se u trgovini E. Presečki.

POZOR!

Tko želi imati lijep i čisti pod u
sobi taj neka kupi najbolje sredstvo
za čišćenje poda

Amur doštila

koje drži podove u najvećoj čistoći i
bez svake prašine Isto se tako preporučuje
za čišćenje obuće fine kože
najbolje laštilo

AMUR-CREME

a dobiva se u trgovini kožom
JANKA FILIPCA SIN
SAMOBOR.

Rendez-vous Samoboraca u
Zagrebu.

Svratište

k, bobačkom rogu

Novo i krasno uređene sobe s električnom
rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna
kuhinja, dobro vino i pivo.
Brza i točna posuga. — Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratilatar.

Sretno novo ljeto

želi svim cijenjenim mušterijama, prijateljima
i znancima

Janko Bišćan, krojač.

Restorani i kavanari
kao i privatnici dobiju vrlo lijepo
i ukusno izrađene slovenske

igračke karte

sa 32 lista koje odgovaraju posvema
dosadanjim običnim igračim kartama
uz vrlo umjerene cijene u

„SAMOBORSKOJ TISKARI“
SLAVKO ŠEK.
Poduprimo domaći proizvod.

Dojkinja

se traži, koja bi preuzela
novorođeno dijete na godinu dana ili
zauvijek. — Plaća po pogodbi. —
Ponude na upravu lista pod brojem 100.

Dobrovoljna prodaja.

Dobrovoljno se prodaje: zidana kuća u Lešću
kbr. 5a, staja vrt i jedna rat oranice. Upi-
tati se Smidhenova ulica br. 38

Kolari.

Prodajem brestovo drvo
Stjepan Mihelić.

Poduzetstvo slob. i kr. prv. trgovina Samobor.

Broj 4672 Samobor 30. prosinca 1912.
Predmet: Pijeska iz Samobora izvoz.

OGLAS!

Dne 8. siječnja 1913. u 10 sati prije
podne održavati će se u uredu trgovačkoga
poglavarstva u Samoboru **otvorena javna
dražba** pravi izvaženja dolomitnoga pijeska
i kamena tučenjaka iz općinskih pješčanika
i kamenoloma u Samoboru za potrebe u
gradu Zagrebu i preko Zagreba.

Reflektanti se pozivaju, da k ovoj
dražbi prisustvovati izvole.

Bilježnik-upravitelj:
Čop.

PRIZNANJE Gosp. Eduard Presečki Samobor.
Izdati su primio Vatu potpisnik u najboljem redu „HALVA VAM“.
sa ovom Motardom zadovoljavam sebi i svojim gostima kad ih
imadem, te sam odmah prestao onaj strani i odurni smet i du-
čani kupovati. Ja sam već preporučivao Vam sebi i svojim prij-
teljima koji su oduvijek hvatili zbog svoje čistote i ukusa,
težim dati se ga već od Vas naučili. Kada ovaj potpisnik to će
npram dati se ga već od Vas naučili. Kada ovaj potpisnik to će
biti naskoro, a ja ću doći u Zagreb onda ću si uzeti vre-
me i doći u Samobor da vidim to lijepo mjesto i povesti s otom
Vam molim.

KIRIN, kolar Virginiot, 14. prosinca 1912.
MICH. LEMAIĆ, parob.

E. Presečki Samobor.

Iskreno vjerno najljepše karte do-
biti se u svakoj količini kod preporučitelja

muštarda (gerstica)

Samobor